



CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS ESTADO DE SÃO PAULO

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2024

Senhor Presidente, Senhores Vereadores,

O Vereador Aldemar Veiga Junior (PSD), que subscreve requer, apresenta, nos termos regimentais, para a devida apreciação e votação em Plenário, o presente Projeto de Decreto Legislativo, que outorga o **Título de Cidadão Benemérito de Valinhos** ao Ilustríssimo Senhor **MARCOS CESAR BORTHOLOTTO**, em reconhecimento ao empenho e trabalho desenvolvido em prol de nosso município e de nossa comunidade.

DO BREVE HISTÓRICO DA VIDA DO HOMENAGEADO

Valinhense ou, como se identifica, um pé de figo autêntico, o carismático ilustríssimo Senhor MARCOS CESAR BORTHOLOTTO nasceu em 5 de dezembro de 1963. Descendente de avós Italianos, das tradicionais famílias de Valinhos: Bortholotto e Trombeta, é filho do saudoso ARYLDO BORTHOLOTTO, cuja importante trajetória deixou seu nome eternamente gravado ruas de nossa cidade. e de ANGÉLICA principais TROMBETA BORTHOLOTTO, com história igualmente bela em prol de nosso município, por sua altiva participação voluntária, na qual emprega zeloso amor e dedicação nos trabalhos proficientemente realizados no Clube de Mães, Serviço Social, Comunidade Vera Cruz, Comunidade São Sebastião e no Clube Valinhense.



CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS

ESTADO DE SÃO PAULO

O ilustríssimo Senhor MARCOS CESAR BORTHOLOTTO cursou o primário junto ao Serviço Social da Indústria – SESI nº 102, de 1971 a 1974, e nº 404, de 1975 a 1978, e o segundo grau junto à Escola Estadual Vitor Meireles, de 1979 a 1981. Graduou-se em Análise de Sistemas e Administração em Banco de Dados junto à Pontifícia Universidade Católica – PUC de Campinas, nos anos de 1982 a 1988 e estuda e está na área da informática desde os seus 16 (dezesseis) anos de idade.

Sua jornada no ramo da informática começou no ano de 1978, na escola E.T.E. Computel (Linguagem COBOL) de Campinas. Fez parte da segunda turma da PEOPLE Ensino em Computação - Linguagem COBOL, no mini computador 'COBRA-400', em 1980. Em 1981 realizou diversos cursos com computadores 'ITAUTEC I-7000' na Itaú Tecnologia S/A.

Ainda, o habilidoso Senhor **MARCOS CESAR BORTHOLOTTO** fez estágio em computação na PEOPLE Ensino e participou de diversos cursos de Linguagens de Computação COBOL, FORTRAN, ASSEMBLER, Linguagem C, C++, HTML, BASIC, CLIPPER, PASCAL, ANGULAR JS, DELPHI.

Nesse ínterim nosso homenageado chegou a trabalhar com bancos de dados Dbase II, Friday, Wordstar, SuperCalc, Multiplan, SuperCalc 1, 2, 3, BDE. Os mais atuais e recentes são os bancos de dados SQL, MySQL, JSON, FIREBIRD, InterBase.

Como um cidadão, o ilustríssimo Senhor **MARCOS CESAR BORTHOLOTTO** serviu o Exército Brasileiro, no ano de 1982, como Fuzileiro do Batalhão de Infantaria Blindada de Campinas – 2° BIB, como armeiro no pelotão de apoio, e, ao dar baixa, recebeu um certificado de Homenagem ao Mérito pela excelente atividade e modelar comportamento.



CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS ESTADO DE SÃO PAULO

Profissionalmente, o homenageado trabalhou nas empresas PEOPLE Ensino em Computação, Banco Mercantil de São Paulo, Compumax Microinformática, Labo Eletrônica, Cobesca Manchester, Filobel Indústrias Têxteis do Brasil e Lojas Itaipu, abrindo em 1989 sua própria empresa, ADVANCE Serviços de Informática, que conta hoje com 35 (trinta e cinco) anos de merecido sucesso, alcançado por meio de muito empenho e árduo trabalho, realizado com expertise e dedicação plena.

Estudioso e batalhador, **MARCOS CESAR BORTHOLOTTO** é um verdadeiro poliglota, tendo domínio do inglês, italiano e espanhol, além do português.

Além de sua carreira que demanda muito estudo e principalmente atualizações frequentes, ainda se dedicou ao voluntariado em prol de nosso município e de nossa comunidade, tendo atuado junto à Santa Casa de Valinhos, sendo Diretor e 1° Secretário da Mesa Administrativa no período de 1991 a 2007; Vice-Provedor de 2008 a 2009; 2010 a 2011; 2012 a 2013; e, como Diretor, de 2014 até 2023.

MARCOS CESAR BORTHOLOTTO também já ocupou diversos cargos junto ao Clube Atlético Valinhense – CAV, onde é sócio desde quando nasceu, tendo atuado como Diretor Administrativo e Presidente da Comissão de Sindicância de 2010 a 2011; Diretor Administrativo, Presidente da Comissão de Sindicância e Tesoureiro da Escola de Samba Unidos da Madrugada de 2012 a 2013; Diretor Financeiro e Tesoureiro da Escola de Samba Unidos da Madrugada de 2014 a 2015 e Conselheiro no Conselho Deliberativo de 2016 a 2018.

É Maçom ativo do Grande Oriente Paulista, da *Augusta e* Respeitável Benemérita Loja Simbólica "Luz dos Essênos" nº. 245 de Valinhos, fez cursos e atingiu o mais alto Grau na Maçonaria, o Grau 33, como Grande Inspetor



CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS ESTADO DE SÃO PAULO

da Ordem.

E, em seu majestoso currículo, o surpreendente MARCOS CESAR BORTHOLOTTO trás ainda curiosas e valiosas atividades extras curriculares, como o fato de ter sido paraquedista no Clube Os Xavantes de Campinas, da Confederação Paulista de Paraquedismo, de 1984 a 1986, completando 27 saltos. Além disso, foi vice-campeão em janeiro de 1983 e campeão de salto com paraquedas tipo T10 em janeiro de 1984, no Campo dos Amarais, em Campinas.

Ainda, o homenageado foi também piloto de Girocóptero, também é conhecido como giroplano ou autogiro, de uma aeronave tipo experimental, pela Associação Sul Americana de Aviação Experimental – ASA, de Americana, também neste estado de São Paulo.

Casado com MARCIA MARIA SPEZI BORTHOLOTTO, tem muito orgulho de sua companheira que é socióloga, professora e atriz, já tendo trabalhado em diversas escolas em nosso município e nas cidades de Campinas e Vinhedo, e, atualmente atua como professora orientadora de convivência e mediadora de conflitos.

E, nesse passo, por falar em orgulho da família, o Ilustríssimo Senhor **MARCOS CESAR BORTHOLOTTO** também tem muita satisfação ao falar de seu "grande filhão", o jovem JULIO CESAR BORTHOLOTTO, de 35 (trinta e cinco) anos de idade, formado em primeiro lugar na Universidade de Campinas – UNICAMP, no Curso Superior de Tecnologia em Informática em 2011, hoje casado com BRUNA GRIEBELER e residindo na cidade de Curitiba, estado do Paraná.

O Ilustríssimo Senhor MARCOS CESAR



CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS

ESTADO DE SÃO PAULO

BORTHOLOTTO também se revela esportista, já tendo praticado a capoeira e conquistado o nível de cordão Verde/Amarelo e atualmente pratica natação, tênis, musculação, ciclismo, sinuca e bilhar, não dispensando um tempo entre amigos aos finais de semana para um churrasco, regado a boa conversa, além de aproveitar esse tempo ao lado de sua amada companheira, relaxando e assistindo a filmes e seriados na televisão.

Pelo exposto e muito mais que o papel não poderá traduzir, visto que quem conhece o homenageado sabe da vontade de servir que emana da sua pessoa, conto com o imprescindível apoio de Vossa Excelência e dos demais Pares que compõem o alto Corpo Legislativo do Município para a aprovação deste singelo, mas significativo tributo de homenagem à digna pessoa do ilustríssimo Senhor MARCOS CESAR BORTHOLOTTO, pela sua dedicação à área da informática e do voluntariado praticado em prol do município e de nossa comunidade, por meio da presente outorga do TÍTULO DE CIDADÃO BENEMÉRITO DE VALINHOS, cujo título ser-lhe-á outorgado em Sessão Solene, em data a ser aprazada pelo excelentíssimo senhor Presidente desta Casa de Leis.

Valinhos. 1 de abril de 2024.

AUTORIA: VEIGA



CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS

ESTADO DE SÃO PAULO

DECRETO LEGISLATIVO Nº

Outorga o Título de Cidadão Benemérito de Valinhos ao Ilustríssimo Senhor MARCOS CESAR BORTHOLOTTO.

SIDMAR RODRIGO TOLOI, Presidente da Câmara Municipal de Valinhos, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 58, parágrafo único, da Lei Orgânica do Município,

FAZ SABER que a Câmara Municipal aprovou e ele promulga o seguinte Decreto Legislativo:

Art. 1º É outorgado o Título de Cidadão Benemérito de Valinhos ao Ilustríssimo Senhor MARCOS CESAR BORTHOLOTTO, pela sua dedicação à área da informática e do voluntariado praticado em prol do município e de nossa comunidade valinhense.

Art. 2°. Este Decreto entra em vigor nesta data.

Câmara Municipal de Valinhos,

aos

Sidmar Rodrigo Toloi Presidente

Simone Bellini 1ª Secretária César Rocha 2º Secretário